# 习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺 中萨建交50周年互致贺

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席 习近平同萨摩亚独立国国家元首图伊马莱阿利法诺 互致贺电,庆祝中萨两国建交50周年。

习近平指出,中国和萨摩亚友好交往源远流 长。中萨建交半个世纪以来,两国始终相互尊重、平 等相待,坚定支持对方维护国家独立和主权,双方政 治互信不断深化,互利合作成果丰硕,人文交流持续 拓展,增进了两国人民福祉。

习近平强调,我高度重视中萨关系发展,愿同图 伊马莱阿利法诺国家元首一道努力,以两国建交50 周年为契机,赓续传统友好,深化务实合作,书写中 萨全面战略伙伴关系新篇章。

图伊马莱阿利法诺表示,萨中建交50年来,双

边关系持续积极向前发展,两国友好合作不断招 展。萨方诚挚感谢中方长期以来尊重萨主权和独 立,并为萨经济社会可持续发展提供宝贵支持。相 信萨中关系将不断迈上新台阶,两国人民友谊将持 续深化,助力两国更加繁荣与和平的未来。

山西东方国旅

同日,国务院总理李强同萨摩亚总理拉乌利互 致贺电。李强表示,中方高度重视中萨关系发展,愿 同萨方一道努力,以建交50周年为契机,拓展各领 域务实合作,推动中萨全面战略伙伴关系不断向前 发展。

拉乌利表示,萨中建交50周年是两国关系重要 里程碑。萨方愿同中方一道努力,深化伙伴合作,推 动双边关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

## 第三十五届中国新闻奖颁奖报告会在京举行

赋

论

坛

开

放

创

新

新华社北京11月6日电 第三十五届中国新 闻奖颁奖报告会6日在北京举行。中共中央政治局 委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会代表认为,深入学习宣传贯彻党的二十届四 中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项 重大政治任务,也是新闻战线必须担负起的重大政治 责任。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,深入学习实践习近平文化思想,精心组织"十 四五"时期重大成就宣传,宣传阐释"十五五"时期经济 社会发展的战略部署,充分反映各地各部门结合实际 贯彻落实的进展成效,推动学习贯彻走深走实。

快推进适应全媒体生产传播的体制机制改革,建立 以激励优质内容生产为导向的评价体系,提高主流 舆论传播力影响力。要以时不我待的态度改进文 风,加强深度报道和新闻评论,提高讲故事能力,真 正做到以理服人、以文感人。要完善人才培养管理 体系,深化人才评价机制改革,加快培养一支有更强 战斗力的新闻队伍。 报告会由中国记协主办,表彰了377件中国新

与会代表表示,要深化主流媒体系统性变革,加

闻奖获奖作品以及首届"全国十佳新闻工作者"、第 十二届"好记者讲好故事"活动十佳选手。

"人工智能已成为重组全球要素资源 重塑全球经济结构的关键力量""中国持续 为全球创新带来活力"……

第八届中国国际进口博览会正在上海 举办,作为进博会重要部分的第八届虹桥 国际经济论坛如约而至。连日来,中外嘉 宾聚焦前沿创新领域,共话开放合作。

"今年机器人产业非常火热。"宇树科 技股份有限公司创始人兼首席执行官王兴 兴在一场分论坛上,回顾了人形机器人在 舞台扭秧歌、演绎中国功夫、绿茵场上踢 球、拳击台上打擂等时刻。

从"跑起来"到"用得上"还要多久? 王兴兴希望未来一两年,处于完全陌生的 场景时,机器人能够通过语音或文字指令 完成约80%的任务,"那将是极具突破性 的时刻"

人形机器人、人工智能、数字经济、智 能制造……一个个前沿话题折射出全球创 新浪潮

阿塞拜疆经济部第一副部长埃尔努 尔·阿利耶夫带来本国数字化转型的新进 展:过去6年来,活跃企业数量大约翻了一 番;非石油产业占 GDP 比例约 68% ······ "数字化正在改变阿塞拜疆的经济",他期 待能通过创新、数据和共享机遇连接各方

埃森哲全球副总裁、亚太区首席运营 官格兰·海伯感慨人工智能的颠覆力。他 观察到,去年仅中国就新增约30万台机器 人,快速提升了工厂产能,"从新型机器人

到现实世界,人工智能正迅速成为各项业务的底层 基础"

发展需要创新,创新需要合作。

"当前,全球技术创新正在加速,但技术成果的 分享和应用仍不均衡。"联合国工业发展组织投资 和技术促进办公室和机构伙伴关系司司长舒骆玫 说,未来将继续通过技术示范、人才培养及其他对 接活动,帮助发展中国家提升创新能力,加速其现 代化进程。

标准是人工智能产业发展和构建信任的基石。 "为确保人工智能的负责任使用,必须建立并执行国 际公认的标准。"国际标准化组织副主席贾维尔·加 西亚介绍,目前正在弥合各国在法律、监管上的分

歧,通过构建共识来提供统一、高度可信的 标准工具,助力企业治理与监管落地。 这一观点也得到工业和信息化部科技

司副司长姚佳的认同。她认为,只有开放 合作,才能共赢发展。未来将积极参与人 形机器人国际标准、安全治理体系建设,促 进创新成果全球共享,营造开放包容的发

走开放路、打创新牌,中国的"磁吸力" 正在不断释放。

"中国在数字领域的技术发展为印度 尼西亚提供了新的机遇。"印尼驻上海总领 事邯伯盼介绍,中国人民银行与印尼央行 共同启动双边交易本币结算框架和二维码 互联互通合作项目,已成为印尼数字经济 的重要支撑,"随着两国持续优化推进数字 化转型,双方合作有望进一步深化"

"营造具有全球竞争力的开放创新生 态""深入推进数字中国建设"……不久 前,党的二十届四中全会审议通过"十五 五"规划建议,一系列部署吸引了海内外

"中国最新发布的五年发展蓝图特别 聚焦于新质生产力、数字化与智能化升级、 可持续转型等领域。我们的可持续发展、 低碳理念和解决方案与这一发展规划非常 契合。"美国陶氏公司亚太区首席技术官傅 利亚表示,陶氏深耕中国超过45年,希望 能够把握最新机遇,以其先进材料科技支 持中国高端制造、新能源和汽车等领域的 高质量可持续发展。

在医疗健康公司欧加隆中国总裁吴泽发看来, 以开放为基础的协作,能让科研成果更快从实验室 走向患者,让创新惠及更广泛的人群。"中国持续深 化的开放实践已转化为实实在在的机遇,我们将继 续与所有伙伴并肩前行,为助力'健康中国',也为共 同塑造一个更开放、更坚韧、更繁荣的世界。"

"中国坚持开放创新,发展新质生产力,为全球 企业提供了最佳试验场,培育了人工智能、数字经 济、绿色能源等万亿级经济蓝海。"商务部副部长 兼国际贸易谈判副代表凌激说,"十五五"期间,中 国将继续创新育新,深化全球合作,为世界注入更 多新动能。

(新华社上海11月6日电)



11月6日,观众在2025年世界互联网大会"互联网之光"博览会现场的AI眼镜展台试戴AI眼镜 11月6日,2025年世界互联网大会"互联网之光"博览会在浙江乌镇开幕。本次博览会以"AI共生、智启 未来"为主题,以"人工智能+"为展示重点,设置了两大场馆7个主题展区,汇聚了全球600多家企业带来的 1000多项人工智能前沿技术产品。 新华社记者 刘琼 摄

#### 第八届进博会

### 首发首展首秀产品闪耀进博会



### 国产载重96吨重载车辆在国铁集团能源运输干线正式投入使用

新华社太原11月5日电 (记者许雄)记 者从中国铁路太原局集团有限公司获悉,11月 4日,一列编组84节货车、牵引重量超万吨的 重载列车经瓦日铁路驶抵山东日照港,这趟列 车是11月3日从山西省吕梁市兴县瓦塘镇开 出的。列车的成功开行标志着由我国自主研 发制造的 C96 型运煤专用敞车正式在国铁集 团能源运输干线上投入使用。C96型敞车的 正式投用,使以瓦日线为代表的我国30吨轴重 重载铁路设计运载能力得到充分释放。

新投用的 C96 型运煤专用敞车自重 24

吨、载重96吨,单车载重量较之前国铁集团重 载铁路应用的C80系列敞车增加16吨,单辆 货车运力提升20%。瓦日铁路万吨级重载列 车编组数量由此前使用C80E型车时的96辆 减少至C96型车的84辆,不仅可提高全列装 卸车效率,还有助于降低综合物流成本。 单车重量的变化会改变重载列车运行中

的一系列参数。为做好C96型车的运行安全 保障工作,负责车辆运用的侯马北车辆段提 前组织干部职工进行培训及实车演练,结合 C96型车的结构特点,制定了专门的应急处置

预案,确保应急处置规范高效。负责列车开 行的临汾综合段精心制定了系列安全管控措 施,组织专业技术力量从装车、编组、防溜等 方面进行全过程盯控,确保各环节无缝衔接 安全通畅。

侯马北车辆段技术科科长赵科研说,在我 国重载铁路发展初期的20世纪80年代末,重 载车辆需要从国外进口,后逐步实现自主设计 制造,单车载重量从60吨渐次提升至70吨、80 吨。此次载重96吨的重载车辆正式投用,意味 着我国重载铁路技术达到了一个新的高度。



行驶在正式通车的铜 陵长江三桥上。 11月6日,由中

11月6日,车辆

铜

陵

江

三

桥

正

式

通

铁大桥局施工的铜陵 长江三桥正式通车 该桥是我国首座双层 斜拉---悬索协作体系 大桥,路线全长11.9 公里,具有高速公路。 城际铁路、货运铁路 三种过江功能 新华社发

(储著传 摄)

赋能"流动中国"

#### 10项移民管理创新举措发布

"刷脸"秒过闸、换证"指尖办"、探亲"全 国通"……国家移民管理局11月3日发布公 告,决定实施支持扩大开放服务高质量发展 10 项创新举措。

从跨境出行到口岸通关,从人才流动到 要素互通,新举措条条干货为"流动中国"注

"快"与"便":新举措的民生温度——

"全程不到20秒,尽显便捷高效!"10月 31日,横琴口岸,智能快捷通道压力测试现 场,通关效率让参试者连连赞叹。

11月5日起,上海虹桥、厦门高崎等12个口 岸将应用"刷脸"智能通关,符合条件的内地、港 澳、台湾居民经同意采集信息用于出入境边防 检查核验后,均可使用智能通道快速通行。

便利不止于此。内地居民换发补发出境 证件"全程网办"试点城市新增30个,总数达 50个。指尖轻点,证件到家,群众"少跑腿"成 为新常态。太原是新一批试点城市之一,市 民车姝含十分期待即将上线的办证新体验: "以前换发证件要专门请假跑服务大厅,现在 在家就能办妥。这不仅是技术赋能的结果, 更是政府部门服务理念的提升。'

扩大往来港澳人才签注政策试点实施范

围,在长三角、京津冀地区全域,以及全国所 有自由贸易试验区工作的符合条件人才,今 后可办理1至5年多次港澳人才签注,每次停 留不超过30天。这意味着,这些人才跨境往 来将告别"频繁续签"的烦恼。

"通"与"融":开放中的发展动能-

在河套深港科技创新合作区深圳园区, 这里的科研人员可申办3年多次有效港澳人 才签注,新兴、初创企业首年度免纳税额办理 往来港澳商务备案,皇岗、福田口岸还设置合 作区专用通道。

"这些举措直指创新要素跨境流动的堵 点,让人才、物资、技术更自由穿梭,助力合作 区成为粤港澳大湾区的'创新试验田'。"深圳 量子精密测量研究所所长刘骏秋说。

24小时直接过境免办查验手续口岸再扩 容。天津滨海、昆明长水、南京禄口等10个机 场新增为24小时直接过境免办出入境边防检 查查验手续口岸。

南京空港口岸专门研发配备了直接过境 旅客信息采集系统,"确保以最优的服务、最 好的条件落地落实便利政策。"江苏边检总站 边防检查处处长陈祥云说。

240小时过境免签口岸再增加。新增广

东省5个毗邻港澳口岸为240小时过境免签 政策入境口岸,适用240小时过境免签的入境 口岸总数由60个增加至65个,吸引更多国际

客商"游中国"。 "亲"与"情":往来间的融合画卷——

大陆居民赴台探亲实现"全国通办",打 破户籍限制;持港澳探亲签注的内地居民,还 可在港澳就地续办,省去折返奔波……"说走 就走"的探亲之旅更加顺畅。

对台胞而言,可签发一次有效台湾居民 来往大陆通行证口岸增至100个的消息令人 振奋。"这是两岸民间交流的大利好。"在北京 静理律师事务所工作的台胞律师沈杰感慨, "落地办证口岸的增加,十分便利首次到访大 陆或渴望来大陆旅游的台胞。"

小小的"外国人入境卡",也迎来数字化变 革, "China Travel"更便捷了。11月20日起,通 过"移民局12367"App和微信(支付宝)小程序。 手机端扫入境卡填报码等渠道,外国友人可提 前完成信息填报,感受数字中国的开放效率。

创新举措"组合拳",不仅是通关便利的 升级,更是中国坚定敞开大门、深度融入世界 的生动实践。国家移民管理局相关负责人表 示,10项措施是国家移民管理局支持扩大开 放服务经济社会发展的创新举措。下一步, 将继续深化移民管理服务改革创新,为加快 构建新发展格局贡献更大力量。

往来便捷再提速,创新活力更奔涌, "流动中国"的壮丽画卷正在神州大地徐徐 铺展。

(新华社北京11月3日电)

#### 遗失声明

▲ 原平市王家庄乡源恒烟酒行不慎将"烟草证正本"丢失,烟草证号: 140981105168,声明作废。

▲ 原平市王家庄乡源恒烟酒行不慎将"烟草证副本"丢失,烟草证号: 140981105168,声明作废。

分类信息

刊登热线:0350-3032752

13293932835(微信同号)

地 址:忻州市长征西街31号广电大楼一层

每月报价32元 邮政编码:034000 发行单位:中国邮政忻州分公司 本报地址:忻州市长征西街31号 新闻热线:15702700016 发行方式:全国邮发 广告许可证:晋工商广字1422004000016号 广告部电话:3032752 印刷:忻州日报印务有限公司